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"Lékárny v Česku hlásí výpadek některých medikamentů. Jedná se zejména o často
předepisovaná antibiotika, nebo léky na snížení teploty u dětí. Podle Státního ústavu pro
kontrolu léčiv jsou podobné situace na trhu běžné. Důvodem mohou být například
komplikace ve výrobě, problémy s distribucí nebo prudký nárůst zájmu o dané léčivo.

"Lékárník může zaměnit léčivý přípravek pouze s výslovným souhlasem pacienta a po pečlivé
kontrole shody náhradního léčivého přípravku s předepsaným léčivým přípravkem," upozornil
prezident Lékárnické komory Aleš Krebs. Lék podle něj musí mít stejnou lékovou formu a stejnou
účinnou látku."

Prezident ČLnK mimo jiné v pořadu uvedl: "Jedna věc je povinnost výrobců výpadky nebo rušení,
omezení či ukončení výroby dodávek nahlásit. Potom je další věc, kdy v určitém období se nečekaně
zvedne spotřeba nějakého léčivého přípravku v porovnání se stejným obdobím předchozího roku a
protože výrobci plánují výrobu dlouhodobě dopředu a není to jen otázka týdne nebo měsíce
plánování výroby, ale bavíme se o půlroce nebo roce, tak při vyšší spotřebě toho léku dojde k jeho
výpadku na trhu, aniž by to bylo zaznamenáno v databázi Státního ústavu pro kontrolu léčiv.

Vidíme to my i naši pacienti, lékaři. Výpadků je v podstatě poměrně dost.

... Nelze to mít za marginální problém. Máme tady jednak trend, o kterém jsme hovořili, kdy výpadků
a nedodávek se objevuje více, a potom je velký problém v okamžiku, kdy se jedná o nenahraditelný
nebo těžce nahraditelný lék. A tam výpadek jednoho přípravku nebo nižších desítek přípravků může
způsobit, že bude celá řada pacientů převedena na jinou léčbu.

....Máme informace od některých výrobců respektive jejich sdružení o tom, že skutečně cena u
některých léků a to jsou zejména z těch nejlevnějších skupin, nepokrývá ani výrobní náklady. To je v
důsledku revizních cen a úhrad. Aby měli diváci představu: jsou léky na snížení krevního tlaku, kdy
denní dávka pro pacienta je ve výši řádově 10haléřů. To znamená třeba pro představu desetinu ceny
housky. Takže při náročnosti výroby, distribuce a zajištění veškerých léků je to cena velmi nízká.
Výrobci by vám asi odpověděli, jak by potřebovali cenu zvýšit. Ale v mechanismu stanovení cen a
úhrad není žádná doložka, která by podle nějakého parametru, třeba inflace, zvyšovala úhrady léků.
Takže jsou fixované na průměr tří nejlevnějších cen ze spotřebního koše a to přináší celou řadu
komplikací."
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